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 1399نوبت امتحانی:  خردادماه علامه طباطبایی                      دبیرستان نام واحد آموزشی:                                     : صندلی ش

 ریاضی   رشته:                 یازدهم پایه:           نام پدر:  خانوادگی: نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصیلی:                               نام دبیر:  2هندسه  ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     
 دقیقه 120        وقت امتحان:

 1399  /03/  24تاریخ امتحان:  
 صفحه  2   تعداد صفحه سؤال: 

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران

 
 
 
 
                          برابر شعاع CDاند. اگر وتر بر دایره مماس Bو Aهاي در شکل مقابل اضلاع زاویه -1

1                                        د.دست آوری را به EDFي گاه مقدار زاویه دایره باشد آن
                         

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
ي مماس خارج به  دو دایرهخارجی ي طول مماس مشترك خارجی، نشان دهید طول مماس مشترك  با استفاده از دستور محاسبه -2

  RR′2.                    1برابر است با ′Rو Rهاي شعاع
--------------------------------------------------------------------------------------------- 

AMي بزرگ برهم عمودند. اگر  از دایره CDو  ABدایره برهم مماس و دو قطر در شکل مقابل دو -3 NDو  16= باشد،  10=

 دست آورید.  هاي دو دایره را به شعاع

 

      5/1 

   

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                                          ضلعی منتظم محاطی است.nثابت کنید هر -4

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 25/1           )خط داده شده با خط بازتاب موازي باشد. ثابت کنید بازتاب یک تبدیل طولپا است (سؤال را براي حالتی حل کنید که پاره -5
 -------------------------------------------------------------------------------------------- 

 و  Oدر دوران بـه مرکـز Aي ي نقطه یافته دوران ′Aي ل نقطهـل مقابـدر شک -6
 75/0             گذرد. می Oي نقطهاز  ′AAاست. ثابت کنید عمودمنصف αي زاویه

                
     

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
C(Oي دایره -7 , R) ي و نقطهM ي ند. مجانس این دایره نسبت به نقطها یره مفروضخارج این داM .را در هر حالت رسم کنید 

kالف)       = 1
2                                          75/0 

kب)       = −2                                                     75/0 
--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 خواهیم  اند. می مطابق شکل در یک طرف رودخانه قرار گرفته Bو Aدو شهر -8
از این جاده در ساحل رودخانه  متروکیل 4که  طوري بسازیم به Bبه Aاي از جاده

را  ACDBترین مسیر هاي مشخص شده طول کوتاه ساخته شود. با توجه به اندازه
    بیابید.

N

N′

M O BA

D

C

A

A′

O

α

80

D

B
FE

A
50

C

A
B

DC 4/1 75





5



3

10

  moc.rayermoN.www - وبسایت آموزشی نمره یار



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1399/  03/  24   تاریخ امتحان:                              ریاضی                                 رشته:               2هندسه ال امتحان درس: ؤس ي دنباله

 

 )2نمونه برگ هماهنگ استانی (شماره 

 

 

 

 بارم

اند.  در صفحه مفروض ′′و ′و دو ناموازي به سه خط دو -9
 متر رسـم کنید که دو سر آن روي سانتی 5خـطی به طول  پاره

′′و موازي ′و 
 .75/1               باشد  

      
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

ABداریم ABCدر مثلث -10 =10،AC = Aو 6 =120  
 1                   دست آورید. را به BCالف) طول ضلع     
 75/0                          دست آورید. ي محیطی مثلث را به شعاع دایرهب)       
 1               دست آورید.  را به Aساز داخلی طول نیمپ)       

--------------------------------------------------------------------------------------------  
ي  به کمک قضیه .مفروض است BCروي ضلع Dي دلخواه ، نقطهABCدر مثلث -11

           ثابت کنید: درستی تساوي زیر را ADCو ADBها در دو مثلث کسینوس
                     

                 AB .DC AC .DB AD .BC DB.DC.BC+ = +2 2 2  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
AC، ضلعABCدر مثلث -12 = BMي هو میان 6 =  دو ضلع دیگر این مثلث  CMBو AMBي هسازهاي دو زاوی است. نیم 5

 5/1            دست آورید.   را به PQخط نند. طول پارهک قطع می Qو Pرا در نقاط
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

          را بیابید. DECBمساحت چهارضلعی در شکل مقابل -13
 
 

       1 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 متر یــسانت 14و 13هاي  ه طولـــب ه از اضلاعـــاي داخل مثلث ک متر نقطه یــسانت 15 و14، 13ه اضلاع ـب ABCدر مثلث -14

 25/1           اي دارد؟ تر چه فاصله متر است از ضلع بزرگ سانتی 3و  2 ي به فاصله 
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 علامه طباطبایی نام واحد آموزشی: دبیرستان   2سه هند راهنماي تصحیح درس:

 یازدهم  پایه:  1399خردادماه نوبت امتحانی:   

 1398   - 1399     سال تحصیلی:                                     ریاضی  :  رشته

 

 صبح 09:00   ساعت امتحان:     

                    1399/  03/ 24تاریخ امتحان:        

 صفحه   4    تعداد برگ راهنماي تصحیح:

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 راهنمایی تصحیح  (ویژه دبیران)

 
 

 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 
 
 
 
 
 
 

 

1-              A
CD=

80
  DF FE CE+ + − →

60

2



 

                B50
CD=

  CE EF DF+ + − →

60

2



                            1 

                                   
  

  

  

DF FE CE
FE FE EDF

CE EF DF

+ − =  = → = → =
+ − = 

100
2 140 70 35

40



  



  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
Rگاه طول خط المرکزین دو دایره برابر است با مماس خارج باشند آن ′Rو Rهاي دانیم اگر دو دایره به شعاع می - -2 R′+  
 

                                                                                                OO (R R )′ ′= − −2  1      طول مماس مشترك خارجی دو دایره2
  
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 گیریم. میدر نظر  ′Rي کوچک را برابر با یرهو شعاع دا Rي بزرگ را برابر با شعاع دایره -3

        
DN ON R
AM OM R

= → = −

= → = −

10 10
16 16

  

هاي نظیر آن وتر  وتر در یک دایره آن وتر و کمانهر دانیم قطر عمود بر  می   
ONتوان نوشت:  کند بنابراین می نصف می را ON′=  

OM OB ON ON (R )R (R )(R )

R R R R R R AB

AB
BM R

AM

′× = × → − = − −

→ − = − + → = → = → =

= 
′= − = → =

= 

2 2

16 10 10

16 20 100 4 100 25 50
50

50 16 34 17
16

                5/1 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                            کتاب درسی  29ي  فعالیت صفحه -4

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
5-    

                                  

AH A H
BH B H AA BB

AB d AH BH ABB A

AA d
AA BB

BB d

′→ = 
′ ′ ′ ′ ′→ = = 
′→ = ′ ′ 
′ ⊥  ′ ′ ′ ⊥  





 

OO R R′ ′= +
R) طول مماس مشترك خارجی دو دایره R ) (R R )′ ′= + − −2 2

RR RR′ ′= =4 2

N

N′

M O BA

D

C

O′

           
 متوازي الاضلاع است

AB A B′ ′= →  

  dبازتاب نسبت به خط
′d  Aبازتاب نسبت به خط

B′

A

B

•

•

H

H′

d

D

B
FE

A 80

50

C

/1 25
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        1399/  03/  24یخ امتحان:    تار                                                               ریاضی:  رشته                                     2هندسه راهنماي تصحیح (ویژه دبیران) درس:  ي دنباله

6-   

         
 

OA OA
OH OH O A H O A H AH A H

H H

∆ ∆
′= 

 ′ ′= ≅ → =


= = 1 2 90
                        75/0 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

MO الف) -7 R, RMO
′ ′= =1

2 2                 75/0 

 

MOب)       , R RMO
′ ′= =2 2                      75/0   

 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
   توان نوشت: نامیم. می می ′Bي حاصل را دهیم و نقطه انتقال می DCرا با بردار Bي براي حل سؤال ابتدا نقطه -8

                                                       BB DC CB DB′ ′= ⇒ =
 

  
           AC CD DB AC CB′= + + = +   ACDBطول مسیر 4+

                    min(AC CB )′= + +   ACDB                                                                        75/1ترین طول مسیر کم 4

  
AC CB AC CB AB min(AC CB ) AB
(AB ) AH HB AB AB

′ ′′ ′′ ′ ′′+ = + ≥ → + =

′′ ′′ ′′ ′′= + → = + → =2 2 2 2 2 28 6 10
  

                                                                          = + =10 4   →ACDBترین طول مسیر کم 14
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

ABرا با بردار Lال خطحکنیم.  رسم می ′′Lمتر موازي با خط سانتی 5را به طول  ABبردار براي حل سؤال ابتدا -9


انتقال  
دو بردار مساوي با  Lدلخواه و متمایز از خط ي همنظور فقط کافی است از دو نقط (براي این .نامیم می dدهیم و خط حاصل را  می

ABبردار


توان گفت دو  کند می جا که انتقال شیب خط را حفظ می کنیم و نقاط انتهایی بردارها را به هم وصل کنیم.) از آن رسم  
نیز غیرموازیند. محل برخورد این  ′Lو dدو خط توان گفت غیر موازیند می ′Lو Lکه دو خط موازیند و با توجه به آن Lو dخط

BAرا با بردار Eي هنامیم. نقط می Eرادو خط 


 ي هانتقال یافت dنامیم. دقت کنید چون خط می Fحاصل را ي هدهیم و نقط انتقال می 

ABبا بردار Lخط


BA با بردار dخط ي هانتقال یافت Lخط است بنابراین 


است.  Lروي خط Fي هشود. پس نقط محسوب می 

EFهمچنین چون BA=
 

همان  EFخواهد بود در نتیجه ′′Lمتر است و موازي با خط سانتی EF 5خط است بنابراین طول پاره 
  خط مطلوب است. پاره
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  الف) -10

           

BC AB AC AB AC cos A

a cos

= + − × ×

→ = + − × × ×

2 2 2

2

2

100 36 2 10 6 120 a
−

→ =2
1
2

196                                                                                     1 

                                                                      a→ =14  
                                                                          ب)                                  



a R R R
sin A

= → = → =14 142 2
3 3

2

      75/0 

 1                                                         پ)     

                                                                                                          



a

AB AC AAD cosAB AC

d cos

×=
+
× ×→ = ×
+

2
2

2 10 6 6010 6
 /= =

1
2

60 3 7516
  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

11-                        A B D : AB AD BD AD.BD.cos D *
∆

= + −2 2 2 1 12 







   

A C D : AC AD CD AD.CD.cos D *

* CD.AB CD.AD CD.BD AD.CD.BD.cos D

* BD.AC BD.AD BD.CD AD.BD.CD.cos D

D D cos D cos D

CD.AB BD.AC AD .CD AD .BD BD .CD CD .BD

CD.AB BD.AC AD ( CD BD

∆
= + −

→ = + −

→ = + −

+ = → = −

→ + = + + +

→ + = +

2 2 2 2 2
2 2 2 11
2 2 2 22

1 2 1 2
2 2 2 2 2 2

2 2 2

2

2

2

180

BC
) BD.CD ( BD CD+ +

BC
)

            5/1 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
12-   

                                                          BP BMMP PA MA→  ساز نیم =

                                                         BQ BMMQ QC MC→  5/1                        ساز نیم =

                                                           BM MA MC→  میانه =
 

           
BP BM BP BPMP PA MA PA BA PQ

PQ ACBPPQ AC BA AC

→ = → = → = 

→ =
 6

5 5
3 8



PQ /= → = =5 30 3 758 8  

A

B D C
1 2 1 

2 

1 و 2 

BQBP PQ ACPA QC



 = →





 ساز نیم

A

B

QP

CM
1 2 3 4

3 3

A

10

B
a

C

6

D
da

120
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13-  

    



 

BDEC
A B C A D E

BDEC

BDEC

AD AE DE A
S S S

S AB AC sin A AD AE sin A

S

∆ ∆

= = → =

= −

→ = × × − × ×

→ = × × × − × × × = −

60

1 1
2 2
1 3 1 3 38 6 1 1 12 32 2 2 2 4



              1 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
14-  

A B C

A B C A B C

A B C

A B C

P AB AC BC

P P

S P(P a)(P b)(P c)

S ( ) ( ) ( )

∆

∆ ∆

∆

∆

= + +

→ = + + = → =

= − − − →

= × − × − × − = × × × =

2

2 14 13 15 42 21

21 21 15 21 13 21 14 21 6 8 7 84

                       25/1 

                     A B C A O B A O C B O C

xS S S S x

x

∆ ∆ ∆ ∆
× × ×= + + → = + + → =

→ =

3 14 2 13 1584 100 152 2 2

20
3
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